

# 高手在民间,有技术就是“任性”

## 第四届中国·合肥技工节开幕,“指尖上的合肥”等你来欣赏

用普通面粉捏出的小兔子、用南瓜雕刻成的大公鸡,还有量体裁衣的服装立体剪裁……昨日,第四届中国·合肥技工节在安徽金种子体育馆正式开幕,技能大师、职业院校学生联合上演了一回“指尖上的合肥”。

■ 记者 沈娟娟/文 王恒/图

### 两分钟捏出一只小兔子

随着人们生活水平的提高、人口老龄化的加剧,家政服务走进千家万户。在本届技工节上,家政行业首次列入展示内容。

“传统意义上的面点就是馒头、包子、饺子,可其实这些能做得更精致点。”李阿姨虽然从事家政服务时间不算太长,但她的手非常巧,跟别人聊天的一两分钟就捏出了一只兔子,不仅有尾巴和耳朵,还有两颗红红的小眼睛。

而另一边,几位家政服务人员正在给“婴儿”做操,1234、2234……“别小看了这个护理的技术,能开发0~3岁宝宝的潜力。”

市场星报记者在现场看到,部分家政单位将婴儿护理、工艺插花、面点制作、家政保洁、养老护理、整衣熨烫等服务内容展现在市民面前。



蛋糕雕花

### 南瓜变成了“大公鸡”

在技工节现场,一只雄赳赳气昂昂的“大公鸡”吸引了很多市民的关注,只要稍微有点风吹草动,它的每根羽毛都轻轻摆动。

不过,其实它并不是真的公鸡。仔细一问,原来这是用南瓜雕刻成的,创作者足足花了3个小时,细致到每根羽毛都能看得清楚。

### 提拉镶编“量体裁衣”

还以为服装设计都是闷在书房里画设计图,然后对着枯燥乏味的布料? NO,技能大师祖朝荣告诉你,他最喜欢的就是“量体裁衣”。

“这也叫软雕塑,主要采取提、拉、堆、镶、编、抽褶、

在这只“鸡”的脚边,还有几朵正绽放的花,“用水果萝卜做成的,一层一层将萝卜削下来,每层都是一层花瓣。”

记者发现了另一样稀奇的东西:一个泛着青绿色的“大树枝”,上面有两只“小鸟”在栖息,“没有这么大的萝卜,只好雕刻出来,然后进行拼接。”

悬垂等塑性手法。”祖朝荣一边忙着给假人套上布料,一边开始忙活开了。

为了让这件衣服更贴合“模特”的身材,祖朝荣用大头针在腰间别了一圈,轻盈的腰身就立刻呈现出来。



家政育婴



时尚创意化妆

## “山姆大叔”来皖邀您赴美深度游

星报讯(记者 董艳芬) 最近一段时间,省城出境游市场一派繁忙景象。继1月15日合肥至泰国、柬埔寨包机开通后,1月16日,美国旅游推广局来到省城合肥,向安徽广大游客“吆喝”2015年赴美旅游系列产品。

美国旅游推广局为何看中包括安徽在内的中国客源市场?一组数据或许可以很好地说明这个问题。

统计数据显示,2013年,有180万中国游客赴美国旅游,2014年预计将达到224万,同比增长24%。据美国商务部国际贸易局旅游办公室预测,至2019年,中国赴美游客人数将达491

万,届时,中国将成为美国除加拿大和墨西哥之外最大的海外客源市场。

游客量大幅增长的预期,得益于签证新政的刺激。2014年11月份,美国签证新政“出炉”,赴美签证的最大变化,是中国游客赴美从1年多往返延长至10年多往返,以前被视为“签证杀手”的美国游,也可以实现“说走就走”。

“美国旅游资源也很丰富,很多景点不可能一次看完。”省中旅副总经理王群告诉市场星报记者,该旅行社计划在2015年对已经去过美国的游客推出自驾游、邮轮、半自助游、暑期游学、夏威夷度假游等赴美深度游产品。

## 下周起,日本对华签证延长至5年

星报讯(记者 董艳芬) 近日,日本宣布自1月19日起将放宽对华个人游客3年多次往返签证的申请条件,签证有效期延长至5年。

实行新政后,签证费用也发生了变化。据介绍,如办理3年多次签证的话,仍然是免费的。但如果是办理5年多次签证,则要分两种情况,如果首次赴日是从东北三省入境,且最少入住一晚的话,签证是免费的;如果首次从其他地点入境,则收取签证费用400元。

据日本方面统计,2014年1月至11月,中国赴日游客近222万人次,同比增长82.2%,这其中,有八成中国游客是首次赴日。

市场星报记者从省城多家旅行社了解到,相比新、马、泰等东南亚国家,日本游相对“小众”,“主要受交通的局限,合肥目前没有直飞日本的航班,从整个出境游市场比重来看,赴日游占了5%左右。”安徽中青旅产品公司总经理沈宏文透露说。

## 合肥去年逾16万辆新车上路 20万元左右车型成市民首选

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报记者从合肥市国税局获悉,去年,合肥市民买车热情不断,全年共征收车辆161851辆,数据显示,20万元以下车型最受普通消费者青睐。

### 全年车购

全年征收车辆161851辆,征收税款21.99亿元。

### 首选车型

据合肥市区部分汽车4S店反馈,20万元左右经济车型仍然是市民家用车首选。2014年合肥征收20万元以下车辆占应税车辆总数近八成。

### 高端车型

受多方面因素影响,相比前几年,去年合肥市高档车的价格有所下降,这在客观上激发了消费者的购车热情,仅12月份,合肥就新增百万元以上车辆86辆,其中最贵的车辆是270万元的梅赛德斯-奔驰。

### 免税车辆

去年1~12月份,合肥共办理各类免税车辆2875台,减免车购税款7878.82万元。

### 新能源汽车

购置新能源汽车免征车购税政策落地后,合肥新能源汽车市场随即被提振。2014年12月,合肥上牌新能源汽车达到900辆,数量创单月历史最高,累计为纳税人节省税收支出568.09万元。